

Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 102 (1646) 27 августа 1952 года, среда. Цена 20 коп.

Всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий Союзных республик

Центральный Комитет ВКП(б) обязывает вас развернуть широкое обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии, начав это дело по возможности с первичных организаций. К обсуждению следует привлечь всех членов и кандидатов партии, обеспечив полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

Секретариат ЦК ВКП(б).

ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА КОММУНИЗМА

С огромным политическим и трудовым подъемом встретил многомиллионный советский народ исторические документы ЦК ВКП(б) к XIX съезду Коммунистической партии Советского Союза. В проекте директив съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, в проекте текста измененного Устава партии раскрываются новые грандиозные перспективы дальнейшего движения нашей Отчизны вперед, к коммунизму!

Пятый пятилетний план развития СССР — ярчайшее доказательство великой жизненной силы социализма, коренных преимуществ социалистической системы хозяйства перед системой капиталистической. Этим замечательным историческим документом определен новый мощный подъем всей экономической и культурной жизни советского народа, руководимого великой партией Ленина—Сталина.

«Ныне, — указывается в проекте текста измененного Устава партии, — главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Задачи, над решением которых работает партия, отвечают самым кровным, самым жизненным интересам всего советского народа. Именно поэтому советские люди, горячо одобряя но-

вую конкретную программу нашего движения вперед, берут на себя высокие обязательства — личным трудом всемерно содействовать выполнению этой грандиозной программы. С каждым днем разгорается социалистическое соревнование в честь предстоящего XIX съезда Коммунистической партии. На трудовые вахты встают все новые и новые коллективы тружеников социалистической промышленности и сельского хозяйства.

Вместе со всем народом наша молодежь заверяет партию, товарища Сталина, что она не пожалеет сил в борьбе за быстрее построение коммунизма.

«Задачи, поставленные пятилетним планом, — указывается в проекте директив, — предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развертывая широкую критику недостатков в работе наших организаций с целью быстрой ликвидации этих недостатков». Святой долг комсомольских организаций на деле быть активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства.

Радостью и гордостью наполняют сердца трудящихся величественные цифры плана пятой пятилетки — плана мирного хозяйственного и культурного строительства в нашей стране. Он будет успешно выполнен, ибо реальность наших планов — советские люди, тесно сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина — вдохновителя и организатора всех побед народов нашей Родины.

В честь XIX съезда партии Ленина—Сталина



В комбайновом агрегате Василия Ежова, работающем на полях колхоза «Завезы Ильича» Мологского района, идет беседа о предстоящем XIX съезде партии. Фото В. Конокотина.

Трудовая вахта омских шинников

После гудка в красном уголке сборочного цеха шинного завода собрались рабочие, чтобы послушать беседу секретаря партийной организации тов. Липина о предстоящем XIX съезде ВКП(б).

Во время беседы завязался оживленный разговор о проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

— С огромной радостью, — сказал сборщик комсомольцев тов. Шмидт, — воспринял советский народ новый пятилетний план. Проект директив XIX съезда ярко говорит о новом мощном подъеме народного хозяйства, о новом крупном шаге нашей страны по пути к коммунизму. Он вдохновляет всех нас на стахановский труд. Даю слово, что с сегодняшнего дня буду выполнять задания по сборке покрышек не менее, чем на 125 проц. Это будет мой личный вклад в досрочное выполнение пятилетки.

— Большевикская партия, советский народ стоят накануне большого исторического события — XIX съезда партии, — сказал комсорг, помощник начальника цеха тов. Найденов. — Трудовыми достижениями на стахановской вахте встретит наша молодежь партийный съезд.

— В пятой пятилетке, — заявил комсорг завода тов. Подкожурников, — еще счастливее, радостнее, краше станет

наша жизнь! В 1951—1955 годах намечаются высокие темпы роста производства синтетического каучука, пластических масс, красителей и других материалов, идущих в работу и на нашем заводе. Следовательно, наша задача — трудиться еще производительнее, давать продукцию только отличного качества.

Оживленная беседа проходила и в цехе вальцовки.

— На XIX съезде, — говорит начальник участка тов. Цеховал, — будут подведены итоги огромной работы, проделанной партией и советским народом, намечены пути дальнейшего развития нашей Родины. Радостно жить в стране, где главной заботой партии и правительства является счастье народа. А что делается в Америке? За каждым днем ухудшается там положение трудящихся масс, потому что Уолл-стрит готовит новую мировую войну. Наш пятилетний план — еще один мощный удар по поджигателям войны!

Коллективы цехов вальцовки и сборки единодушно решили перевыполнить производственную программу августа и сентября. Они стали на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии. Сборщики обязались в августе — сентябре за счет повышения сортности, снижения брака и бережливого расходования материалов сэкономить заводу 300 тысяч рублей.

Выше стахановские темпы!

Токарь Сибзавода комсомолец Петр Чудинов вместе с товарищами по работе еще утром прочитал сообщение о созыве XIX съезда партии и проект директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР. В этот день он выполнил задание на 200 процентов.

Когда закончилась смена, в красном уголке цеха собрались все рабочие. Внимательно прослушав беседу партгруппорга цеха тов. Благодерова о новом пятилетнем плане, Чудинов первым попросил слово.

— Наш долг, — сказал он, — волнуюсь, — внести свой, как можно больший, трудовой вклад в общенародное дело борьбы за коммунизм. У нас в цехе немало стахановцев. Среди них — комсомолки Валентина Липус, Шура Ганжа, Валя Зар-

ниченно. Мы, комсомолки, обязаны широко распространить стахановский опыт. Сам я обязуюсь выполнять в новой пятилетке каждое месячное задание не ниже, чем на двести пятьдесят процентов!

— Не отстанем и мы, — заявили бригадиры комсомольско-молодежных бригад Анна Лазинцева и Нина Патшина. — Будем систематически перекрывать нормы не менее, чем в полтора раза.

Комсомолки призвали всех молодых рабочих пересмотреть свои прежние социалистические обязательства и взять на себя новые.

Коллектив цеха, где большинство рабочих — молодежь, встал с 25 августа на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии и решил досрочно завершить годовой план.

Слово студентов-дипломников

С чувством большой радости встретили студенты-дипломники Сибирского автодорожного института документы ЦК ВКП(б) к XIX съезду партии.

— Я счастлив тем, что мне предстоит принять личное участие в осуществлении грандиозного плана пятой пятилетки, — сказал отличник учебы комсомолец Владимир Бабин.

Вликом день, когда выпускники оставят стены института. Молодые инженеры поедут на заводы и стройки страны. Комсомолы Сергей Орков, Владимир Мициха, Елена Сорочкина, Анатолий Кливленко получали назначения на челябинские заводы, где выпускаются скреперы, бульдозеры и другая первоклассная техника для великих строек коммунизма.

— А сейчас нашим подарком XIX съезду ВКП(б) будет отличная защита дипломных работ, — заявил студент комсомолец Вадим Герасимов.

У молодежи текстильного комбината

С большим воодушевлением встретил сообщение о созыве XIX съезда партии коллектив текстильного комбината.

В беседе комсомолка-рядильщица Евдокия Ильина заявила:

— Пятый пятилетний план — яркое проявление заботы нашей партии и правительства о трудящихся. Лучший ответ на эту заботу — наш стахановский труд! Даю слово выработать ежедневно не менее полутора норм.

Ее горячо поддержали остальные.

Возвлеканно прозвучали на молодежном собрании, где обсуждался вопрос — «Куда пойти учиться», слова стахановки комсомолки Марии Бендюковой.

— В новой пятилетке, — сказала она, — еще более широкое развитие получают заочные и вечерние высшие и средние специальные учебные заведения, а также общеобразовательные школы для обучения трудящихся без отрыва от производства. На днях я сдала экзамены и принята на вечернее отделение филиала текстильного техникума.

Коллектив предприятия, готовая достойную встречу XIX съезду партии, встал на трудовую вахту.

УБОРКА—БОЕВОЙ ЭКЗАМЕН

Сельские комсомольские организации нашей области, под руководством партийных организаций, активно участвуют в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами, МТС и совхозами.

Во время сева комсомольцы были инициаторами соревнования среди молодежи. Сотни юношей и девушек показали пример самоотверженного труда на колхозных и совхозных полях. По всей области прошла добрая слава о бригадире комсомольско-молодежной тракторной бригады Первомайской МТС комсомольца Айтана Кагине.

Активное участие приняла молодежь и в заготовке кормов. В первых рядах механизаторов-сенокосильщиков также идут комсомольцы. 1.642 гектара трав снесит агрегат Владимира Сунайт из Грязновской МТС, около 2.000 га — агрегат комсомольца Николая Григоренко из Южно-Подольской МТС.

Накануне жатвы молодежь оказала большую помощь сельхозартелям, совхозам и МТС в ремонте уборочных и зерноочистительных машин, в подготовке токов и зернохранилищ.

По инициативе комсомольцев молодые колхозники артели им. Горького Крутинского района своими силами отремонтировали лобогрейку, 4 сенокосилки, все зерноочистительные машины, 15 бестарок; привели в порядок три крытых тока, 4 подовых сушилки, зернохранилище.

С целью активизации комсомольских организаций на хлебобулочке, многие райкомы ВЛКСМ — Москаленский, Любинский, Называевский и другие — провели пленумы, собрания актива, семинары, инструктивные совещания секретарей комитетов ВЛКСМ. На них были рассмотрены вопросы, связанные с работой колхозной молодежи на жатве.

С первых дней хлебоборки большинство молодежи показывает образцы труда.

Комсомолец Павел Иванов, награжденный орденом Трудовой Славы Красного Знамени, убрав комбайном «Сталинец-В» на полях колхоза «Красный партизан» Крутинского района уже около 200 гектаров и намолотил 1.400 центнеров зерна. На отгужке зерна комсомолки Ксения Тельнова и Пелагея Еремкина ежедневно выполняют здесь нормы на 130—140 процентов.

Более 150 гектаров озимой ржи убрал комсомольско-молодежный агрегат Евгения Соколовца (колхоз им. Молотова Седельниковского района).

От механизаторов не отстают комсомольцы, молодежь, работающие на простейших жатвенных машинах. Член ВЛКСМ Степан Сомольюк из колхоза им. Молотова Тарского района на лобогрейке скошил 30 га озимых. До двух норм на сенокосе выполняет ежедневно Николай Христович из колхоза им. Ворошилова, а комсомолка Нина Петрашева вяжет за день по 700—800 снопов.

Шоферы-комсомольцы Крутинской автобазы Николай Халаев, Владимир Боровец, Николай Шамонов систематически перекрывают задания по вывозке зерна в полтора — два раза.

Таких примеров в области — сотни.

Жатва, заготовка сельскохозяйственных продуктов — боевой экзамен для каждой комсомольской организации колхоза, МТС и совхоза.

Многие первичные организации, райкомы ВЛКСМ повседневно руководят соревнованием молодежи на уборке, тугло заботятся о ее нуждах, широко популяризируют стахановские методы труда.

Но, к сожалению, есть еще такие комитеты комсомола, которые поверхностно руководят работой первичных организаций.

Несмотря на то, что более двух недель в области полным ходом идет уборка, работники Марьяновского, Одесского, Дробышевского райкомов не знают лучших молодых хлеборобов района, не следят за ходом выполнения молодыми колхозниками взятых ими обязательств. А не зная положения дел на местах, трудно оказать какую бы то ни было практическую помощь.

В период зняний агротехнических мероприятий хорошо руководил соревнованием молодежи Черлакский райком ВЛКСМ. Сейчас здесь положение резко изменилось. За два месяца райком заслушал на заседаниях бюро только одну колхозную организацию. Он не интересуется работой комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов (а их в районе — шесть), не оказывает им помощи.

В ряде районов плохо по-

ставлена деятельность постов комсомольского контроля. В результате, в колхозах Горьковского и Шербакульского районов при уборке хлеба комбайнами допущены потери зерна.

Некоторые комсомольские организации вместо того, чтобы усилить свою связь с несоюзной молодежью, в период хлебоборки ослабили ее. Муромцевская и Исилькульская организации, например, в августе не приняли в ВЛКСМ ни одного человека.

Сейчас, когда труженики села решают важнейшую хозяйственно-политическую задачу, комсомольцы обязаны значительно улучшить массово-политическую работу. Райкомы, первичные комсомольские организации через своих агитаторов должны добиваться того, чтобы каждый молодой хлебороб был охвачен социалистическим соревнованием, чтобы им были взяты и выполнялись конкретные обязательства. Необходимо шире освещать ход соревнования, используя для этого комсомольско-молодежные собрания, доски показателей, стенные газеты и «боевые листки».

Комсомольцы обязаны организовать досуг молодежи на всех участках полевых работ, заботиться о своевременной доставке газет, регулярном посещении бригад кинопередвижками, коллективами художественной самодеятельности.

В связи с тем, что вся работа перенесена сейчас в поле, особо важное значение имеют комсомольские группы. Необходимо добиться, чтобы группы умели правильно и интересно строить деятельность групп, чтобы все комсомольцы имели поручения.

Большую роль играют контрольные посты. Задача райкомов, комитетов первичных организаций — не оставлять без внимания ни одного их сигнала.

Активное участие комсомольских организаций в уборке урожая и хлебозаготовках является серьезным вкладом в дело дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, умножения их общественного богатства, дальнейшего повышения благосостояния колхозников, в дело успешного выполнения пятого пятилетнего плана.

Г. КОСТЮЧЕНКО,
зав. отделом по работе среди сельской молодежи обкома ВЛКСМ.



Формовщик ремзавода Омскэнерго комсомолец Алексей Абайдулин, работая по методу Левченко и Муханова, и коле выполнил норму на 161 процент и сэкономил цеху несколько сотен рублей.

НА СНИМКЕ: комсомолец А. Абайдулин.
Фото В. Конокотина.

По методу Левченко и Муханова

Когда заходишь в цех массового пошива артели «Игла», в глаза бросается лозунг: «Добьемся максимального снижения себестоимости на каждой операции!».

Группорг Аня Ечмяева поназывает нам лицевые счета бережливости. Такие счета имеют в цехах все швеи. Сюда заносится каждая сэкономленная копейка, каждый рубль, из которых складается общий показатель цеховой экономии. А показатель этот для небольшого коллектива велик. Только за июль и июль швеи сберегли более тысячи рублей.

... Как только в газетах появилось сообщение о почине новаторов Левченко и Муханова, мастер цеха Антонина Романова Миронова провела со швеями беседу, объяснив им детально сущность и значение

новаторского начинания. Вскоре была организована школа стахановского опыта. Занятия школы регулярно посещали почти все работники цеха. Это принесло положительные результаты.

Цех массового пошива славит не только своей экономичной работой. Вот уже несколько месяцев, как случаи брака стали здесь явлением чрезвычайно редким. Из трех бригад двум — комсомольско-молодежной, — где бригадиром Соня Петухова и Аня Ечмяева, присвоено звание «бригады отличного качества».

— Обмен опытом, отбор лучших приемов, товарищеская взаим-

помощь позволили коллективу цеха завоевать в соревновании переходящее Красное знамя артели.

В. ЧОПОВСКИЙ.

ИЗ ТВОРЧЕСКОЙ КОМАНДИРОВКИ

Бригада молодых художников — А. Дубровский, Н. Клякушин и Е. Соловьев — работает над созданием двух больших панно для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

После утверждения эскизов: «Омская область» и «Тюменская область» живописцы выехали за сбором этюдного материала в Горьковский район. На многие километры тянется здесь Иртыш, открывается за-

мечательный сибирский пейзаж — бескрайние хлебные поля.

Более 60 этюдов привезли с собой из района молодые художники. Все виденное ими, яркое и интересное, художественно воплощено в этих этюдах.

На днях бригада выезжает в Москву, где приступит к непосредственной работе по созданию больших художественных полотен.

Л. ГАЛЬЧЕНКО.

Дружный коллектив

Недалеко от Иртыша, рядом с деревней Красный Яр, высятся стройные корпуса Любинского консервного завода. С деревянной завод связан не только непосредственной близостью. В жизни всех колхозов Любинского и соседнего — Саргатского района он играет огромную роль, как проводник высокой культуры труда. Продукция молочных ферм колхозов обоих районов поступает сюда на переработку. Миллионы банок консервированного молока, много масла, сыра и других продуктов выдает завод ежегодно. Вагонами отправляет он свою продукцию в разные концы нашей Родины. К выпуску этой продукции немало труда прилагают заводские комсомольцы.

Проидемся по цехам, познакомимся с теми, кого газетная информация коротко называет: «консервщики». В многочисленном их коллективе добрая половина — молодежь. Цвет ее — передовики производства, активисты-общественники — в рядах комсомольской организации, особенно выросшей и окрепшей за последние два года. Вместе с теми девятью юношами и девушками, что приняты в ряды Ленинского комсомола в этом году, организация насчитывает 74 человека.

В жестяно-баночном цехе нас познакомит со стахановца-

ми Дусей Рассказовой и Малией Бабайловой. Маша Бабайлова — станковая, как ее здесь называют, не знает, что такое невыполнение нормы. Законом ее рабочему дня стала ежедневная выдача сверхплановой продукции — банок для консервов.

Более двадцати комсомольцев работают в консервном цехе. Среди лучших здесь всегда называют Зою Бакалову — квалифицированную штамповщицу. Когда в цехе организовывали новую бригаду, в основном из молодежи, руководство ею возложил на комсомолку-стахановку Нину Попову. Бригадир закатики Н. Попова отлично знает производство, имеет немалый опыт. Цех крепко держит заводское переходящее Красное знамя за лучшие показатели в социалистическом соревновании.

Бригаду отличного качества в отделе главного энергетика возглавляет слесарь комсомолец Михаил Сильченко. Свое высокое звание бригада отстаивает уже много месяцев.

По всем дорогам Любинского и Саргатского районов днем и ночью ходят заводские машины с цистернами или бидонами. С колхозных ферм они забирают парное молоко и немедленно доставляют его на завод. В этих рейсах быстро и аккуратно прославился комсомолец Анатолий

Сидоров. Он добился высокого коэффициента использования мощности машины.

Завод успешно справляется с программой. За полмесяца августовский план был выполнен на 70 проц. Коллектив прилагает все силы, чтобы план 1952 года завершить досрочно. Молодежь, а тем более комсомольцы идут в авангарде соревнующихся.

Заводская комсомольская организация задает тон не только на производстве. В культурно-массовой и спортивной работе, в учебе комсомольцы показывают пример инициативы, активности, настойчивости и упорства.

Член комитета ВЛКСМ работник заводского управления Александра Саранчина рассказывает о жизни организации.

— После рабочего дня зимой комсомольцы прилежно занимались в кружках политического просвещения, участвовали в художественной самодеятельности, многие часы отдавали физкультуре и спорту.

Этой зимой успешно закончили программу кружка по изучению истории ВКП(б) 9 комсомольцев. Кружком руководила комсомолка Клавдия Храмова, заведующая заводской лабораторией, пропагандист с высшим образованием. На итоговых занятиях слушатели показали хорошие знания. Более

30 человек изучали в двух кружках биографию Иосифа Виссарионовича Сталина. Одним из кружков руководил техник-технолог консервного цеха, член комитета ВЛКСМ Анатолий Осипов. Большая группа комсомольцев училась в политической школе.

Повышая свою производственную квалификацию, комсомольцы, как и все рабочие завода, ежегодно сдают техникум. Они осваивают машины, технологический процесс производства, умело применяют знания на практике.

Летними вечерами людно в заводском клубе. Почти все комсомольцы участвуют в кружках самодеятельности. Их выступления на клубной сцене привлекают не только жителей заводского поселка, но и колхозников из Красного Яра. Молодежные вечера помогают культурно-политическому развитию юношей и девушек, оживляют их досуг, сплачивают в дружный коллектив. Свою художественную самодеятельность молодые консервщики не раз демонстрировали в колхозных селах, в совхозах и районном центре.

На видном месте в заводском клубе висит Почетная грамота команды молодых легкоатлетов, завоеванная в областных соревнованиях добровольного спортивного общества «Пищевик». Команда имеет кубок общества. За высокие личные достижения грамоты на-

граждены Надежда Азаренко и Шура Новикова.

Летом успешно проведены внутризаводские соревнования по волейболу, легкой атлетике, велосипедным гонкам и бегу. Команда девушек-волейболисток выиграла в Саргатке встречи с командами районного центра и Кагановичского района. Спортивный коллектив гордится волейболистками Шуры Новиковой и Валей Пешехоновой.

С помощью партийной организации заводской комитет ВЛКСМ руководит соревнованием молодежи ее учебной и общественной работой. Комитет собирается регулярно. Раз в месяц комсомольцы собираются на свое общезаводское собрание. Секретарь комитета плановый заводского управления Нина Калинин пользуется большим авторитетом. Она сама руководит художественной самодеятельностью. Юноши и девушки всегда находят у нее добрый товарищеский совет и помощь.

Комсомольцы Любинского консервного завода — активные борцы за новые успехи своего производства, за воспитание молодежи в коммунистическом духе. Они — авангард коллектива, резерв и помощники партийной организации.

Б. БОИМОВ.

Любинский район, консервный завод.

На великие стройки коммунизма

В добрый путь!

Омский сельскохозяйственный институт имени С. М. Кирова выпускает новый отряд инженеров: землеустроителей, геодезистов, гидротехников, зоотехников.

Большая честь оказана выпускникам гидромелиоративного факультета нашего вуза. Из сорока четырех человек пятнадцать едут в районы строительства Куйбышевской и Сталинградской ГЭС и Главного Туркменского канала.

Наши выпускники Юрий Багаутдинов, Александр Букатов, Владимир Кадиков, Владимир Филатов и Николай Шейченко получили назначения на строительство Куйбышевского гидроузла.

На сооружение ирригационных систем в районе Главного Туркменского канала институт направляет Алексея Ткачева, Зою Шаповалову, Юрия Полкошника и Владимира Нефедова.

Алексей Костомаров, Валентина Тоскаева, Валентин Кузьмин едут на строительство Сталинградской ГЭС.

Сейчас идет защита дипломных проектов, темы которых тесно связаны с практикой социалистического сельского хозяйства. В основу работы будущих инженеров-гидротехников легли вопросы строительства оросительных, обводнительных и осушительных систем, гидроэлектростанций в условиях Урала, Сибири и Казахстана.

В адрес института часто приходят письма с великих сталинских строек. Их пишут молодые специалисты, окончившие в прошлом году наш институт. Некоторые из них многого добились в своем труде: Галина Зезина и Дмитрий Терехин, например, стали уже старшими инженерами. Они желают больших творческих успехов своим товарищам, которые скоро также встанут в ряды строителей великих сооружений нашей эпохи, предусмотренных пятым пятилетним планом развития СССР.

Молодые инженеры! Вперед у вас широчайшие возможности применить свои знания в творческом труде на благо любимой Родины.

В добрый путь, дорогие друзья!

М. ТИХОМИРОВ,
директор сельскохозяйственного института.



НА СНИМКЕ: группа выпускников сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова, уезжающих на великие стройки коммунизма, — В. Кадиков, А. Ткачев, Н. Шейченко, В. Филатов, Ю. Багаутдинов и А. Костомаров. Фото В. Конокотина.

БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

Я вырос в семье «гидромелиораторов»: отец у меня инженер-гидротехник, сестра окончила гидромелиоративный факультет сельскохозяйственного института и сейчас работает на строительстве Мингечаурской ГЭС. Из их рассказов я многое узнал об увлекательной профессии гидротехника и еще на школьной скамье решил, что стану инженером. Но началась Великая Отечественная война. В рядах Советской Армии я защищал любимую Родину от гитлеровских захватчиков.

После демобилизации я поступил в Омский сельскохозяйственный институт на гидромелиоративный факультет. Началась горячая работа по овладению любимой профессией.

Для правильного решения вопросов гидромелиоративного строительства инженеру нашей специальности необходимо знать многое: электротехнику, физи-

ку, математику, геологию, земледелие, почвоведение. За время учебы и производственной практики я окончательно убедился, что специальность инженера — гидромелиоратора — мое призвание, что я не ошибся в выборе.

Мы выходим из стен института, вооруженные не только специальными знаниями, но и знаниями основ науки наук — марксизма-ленинизма, которая дает молодым специалистам ясность перспективы и верность ориентировки в жизни и труде.

С большой радостью смотрим мы в будущее: нам выпадает счастье быть участниками выполнения грандиозного пятилетнего плана развития СССР. На великие сталинские стройки мы придем уже не практикантами, а инженерами, командирами производства. Это — большая честь для каждого молодого советского специалиста.

В. КАДИКОВ.

С ДИПЛОМОМ ИНЖЕНЕРА ГИДРОМЕЛИОРАТОРА

Наши изыскания в Мологской области, где мы находились на практике, подходили к концу, когда в газетах было опубликовано постановление правительства о строительстве грандиозных сооружений.

Освоить передовую технику, познакомиться с организацией труда на стройках — стало моей заветной мечтой. Но впереди был еще год учебы, дипломный проект.

Теперь работа над диплом-

НА ВОЛГУ!

Окончив десятый класс школы рабочей молодежи, я пришел «в день открытых дверей» в Омский сельскохозяйственный институт. Больше всего меня заинтересовала гидравлическая лаборатория. Решение пришло сразу: подать заявление на гидромелиоративный факультет.

Вскоре я начал заниматься в научно-исследовательском кружке института. Работа над темой: «Пропускная способность сооружений оросительной сети» сопровождалась многочисленными опытами. А изыскания на Урале во время производственной практики дали мне большой материал для дипломного проекта.

Навыки научно-исследовательской работы, полученные в институте, помогут нам, молодым специалистам, творчески решать производственные задачи на строительстве ирригационных сооружений в районе Куйбышевской ГЭС.

Н. ШЕЙЧЕНКО.

В. ФИЛАТОВ.

Омичи — участники полуфинала РСФСР

На днях в Тюмени закончилась встреча сборных команд шахматистов Омска и Тюменской области. В состав каждой команды входили пять мужчин и две женщины. В первом туре успешно сыграли омские шахматисты Пономарева, выигравшая у Айнбиндер, и Шиховцева, победившая Масленникова.

Напряженнее сложилась борьба мужчин. За пять частей игры они закончили только две партии. Омичи — чемпион города Белов и перворазрядник Краснов сыграли со своими противниками вничью. Кандидат в мастера Исаков (Омск), игравший на первой доске с чемпионом Тюменской области Городецким, в дебюте выиграл пешку и получил выигрышную позицию. Партия была отложена. А затем Городецкий сдался без доигрывания. Партии кандидата в мастера Кузнецина (Омск) с перворазрядником Ямшиковым (Тюмень) и Зыкова (Омск) с Вебсом (Тюмень) были отложены в худшем для омичей положении.

Результаты первого тура — 4:3 в пользу омичей. Во втором туре они играли более напряженно и одержали победу со счетом 4,5:2,5. Общий результат матча — 8,5:5,5 в пользу команды нашего города. Одержанная победа дает омичам право участвовать в полуфинале первенства РСФСР, который состоится в Свердловске.

К. ИСАКОВ,

капитан команды Омска.

ПО СЛЕДАМ

НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

БУДЕТ ЛИ В ИСИЛЬКУЛЕ СТАДИОН?

Под таким заголовком в газете «Молодой большевик» была помещена заметка о том, что в Исилькуле мало спортивных сооружений.

Как сообщил редакции председатель районного комитета физкультуры и спорта тов. Водопьянов, в настоящее время в городе оборудованы два футбольных поля. При всех предприятых устройствах волейбольные площадки. Хорошая спортивная площадка оборудована при железнодорожной школе № 41. Исполкомом районного Совета депутатов трудящихся поставлен перед областными организациями вопрос о строительстве нового стадиона.

ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНЧЕСТВА

Когда выпускник средней школы приходит в вуз, перед ним ставится задача: не только хорошо освоить будущую специальность, но и всесторонне подготовить себя к труду. Поэтому, наряду со специальными дисциплинами, будущие инженеры, агрономы, педагоги и врачи изучают теорию и практику физической культуры, занимаются в секциях по различным видам спорта.

Физическому воспитанию студенчества у нас придается огромное значение. Во всех вузах созданы специальные кафедры, в учебные программы включены обязательные занятия по физкультуре. В распоряжении студенчества — спортивные залы, лучшие тренеры.

В Омске, например, во всех высших учебных заведениях созданы коллективы физкультуры, объединенные обществами: «Искра», «Урожай» и «Медик». Три вузовских коллектива (автодорожного, машиностроительного и сельскохозяйственного институтов) входят в студенческое добровольное спортивное общество «Наука». Только за последний год здесь подготовлено около тысячи значков ГТО и разрядников.

За последнее время в наших институтах выросли талантливые спортсмены. Это заслу-

жливый мастер спорта СССР Ю. Головченко, мастер спорта Н. Ульянов, кандидат в мастера Ю. Лейбов, разрядники: Дворянинов, Краснощек, Веселов и другие.

В среде физкультурников «Науки» много сильнейших лыжников, конькобежцев, гимнастов и легкоатлетов города. Они нередко побеждают в крупных соревнованиях. Это свидетельствует о больших возможностях, которыми располагают коллективы общества в деле физического воспитания студенческой молодежи.

Надо признать, однако, что наши физкультурные организации еще недостаточно используют эти возможности.

Вот, к примеру, спортивная школа «Науки», руководимая заслуженным мастером спорта СССР А. Головченко. Она располагает материальной базой, обеспечивающей занятия 60 человек. Школа создана для студентов, желающих совершенствоваться в велосипедном и конькобежном спорте. Таких студентов, кстати сказать, десятки в каждом вузе. Но как же советы низовых коллективов используют возможность подготовки велосипедистов и конькобежцев высших разрядов? К сожалению, студентов, регулярно занимающихся в

школе, едва наберется десять — пятнадцать человек. Как следствие этого, — мы не можем укомплектовать даже одной команды для участия в первенстве Центрального совета общества: нет требуемого количества второразрядников! Советы низовых коллективов и вузовские комитеты ВЛКСМ зачастую безразлично относятся к товарищам, посланным ими же в спортивную школу. Они не знают: посещают ли студенты занятия, систематически ли ведут тренировки.

Несоблюдение основного правила физической культуры — регулярности тренировочных занятий — привело к тому, что Омск не смог участвовать во Всесоюзной летней спартакиаде студентов. На этот раз нехватало легкоатлетов второго разряда! Ведь ни в сельскохозяйственном, ни в автодорожном институтах секция легкой атлетики сейчас не работает.

Физкультурные коллективы вузов вообще плохо подготовились к спортивному лету. Не были, например, использованы широкие возможности организации туристических и альпинистских походов.

Слабо обстоит дело и в коллективах «Науки» и в отношении популяризации новых ви-

дов спорта. В Омске нет хорошей студенческой команды футболистов, мало пловцов, теннисистов, городошников. Запущена работа по развитию трудоемких видов спорта: барьерного бега, прыжков с шестом, метания диска и молота, акробатики, фигурного катания на коньках.

Рекорды общества по многим видам спорта едва достигают норм второго разряда, а некоторые из них — даже третьего. Отдельные виды спорта культивируются у нас еще как «сезонные», хотя наличие все условия заниматься ими круглогодично. Виновны в этом не только советы общества. Ряд комитетов комсомола институтов также не проявляет в этом деле необходимой инициативы.

Скоро — начало учебного года. Перед вузовскими комитетами ВЛКСМ и физкультурными советами стоят большие задачи по оживлению всей учебно-спортивной работы.

В сентябре студенты города проведут соревнования по летним видам спорта. В это же время пройдут всеозонные заочные встречи легкоатлетов, начнутся тренировки лыжников, конькобежцев.

Советы низовых коллективов обязаны, согласовав свои мероприятия с физкультурными секторами комитетов ВЛКСМ, обеспечить самую энергичную подготовку к этим встречам.

Из общего плана работы следует выделить особо вовлечение в спортивную жизнь первокурсников. Ведь среди них немало талантливых физкультурников.

Спортивные коллективы вузов города обязаны больше интересоваться ходом программных занятий по физкультуре, добиваться наиболее организованный работы секций.

До сих пор у нас в Омске слабо растут физкультурные коллективы. На это указывала «Комсомольская правда». Далее такое положение нетерпимо. Надо помнит: залог успеха — в массовости занимающихся спортом.

VIII пленум ЦК ВЛКСМ отмечает недостатки физкультурной работы в высших учебных заведениях, обязал комсомольские организации обеспечить массовое вовлечение студентов в секции, добиваться повышения из спортивного мастерства.

Задача комитетов ВЛКСМ и советов физкультурных коллективов вузов состоит в том, чтобы повседневно помогать дирекциям и партийным организациям в деле воспитания из нашей молодежи всесторонне образованных, физически выносливых строителей коммунистического общества.

М. КУДРЯВЦЕВ,
председатель совета общества «Наука»

У футболистов Сибирской зоны

Многие наши читатели интересуются ходом розыгрыша первенства РСФСР по футболу среди команд Сибирской зоны. Отвечаем им.

Розыгрыш первенства среди лучших коллективов городов, областей, краев и автономных республик является большим спортивным событием в жизни футбольных команд Российской Федерации.

Первенство РСФСР по футболу проводится по круговой системе в зонах. Оно заканчивается заключительными встречами победителей зональных розыгрышей. Так определяется лучший в Республике футбольный коллектив.

Нашему городу было предоставлено право выставить команду для соревнования в Сибирской зоне, в которую включены футболисты Новосибирска, Иркутска, Красноярска, Томска, Барнаула, Кемерово, Сталинска и Канска.

Недавно закончился первый, а сейчас идет второй круг зонального первенства. Как же сложилась спортивная борьба среди сибирских футбольных команд в первой половине розыгрыша?

После сорока пяти встреч турнирную таблицу возглавили новосибирские футболисты окружного Дома офицера, выигравшие все состязания и набравшие 18 очков.

Второе место с результатом в 13 очков заняла в таблице команда красноярского «Трактора». На третье место впервые вышли омские динамовцы. Они набрали 11 очков.

Добившись одинакового результата (9 очков), новосибирские и канские динамовцы, футболисты кемеровского «Шахтера» значительно уступили группе лидеров. Остальные места заняли спортсмены Иркутска, Томска, Барнаула и Сталинска.

Теперь можно проанализировать положение футбольных команд, занимавших ведущие позиции в первом круге. Что касается успеха новосибирцев и красноярцев, — он был закономерен.

Тяжелая и другая команды из года в год выступают, как сильнейшие в Сибири. Омичи же, заняв третье место, превзошли ожидания «болельщиков».

Не случайно ли достижение омичей? На наш взгляд, нет! Их путь к группе ведущих весьма интересен.

Динамо, неудачно начав состязания, в первых же трех играх на своем поле потеряли четыре очка. Но они не утратили решимости бороться за первенство.

Здесь команде во многом помог ее тренер — мастер спорта СССР Н. Евсеев. Вместе со спортсменами он детально проанализировал «неудачи» и каждому указал путь улучшения его игры. Много времени футболисты уделяли общей физической подготовке, освоению тактических и технических приемов игры. В практику тренировок прочно вошли индивидуальные графики занятий и детальный разбор встреч.

Результаты работы не замедлили сказаться. Уже в следующем состязании омичи выиграла у новосибирских одноклубников. Они хорошо финишировали и завоевали право находиться в числе первой тройки команд Сибири.

В перерыве между первым и вторым кругом розыгрыша омичи участвовали в кубковых состязаниях, причем оказали достойное сопротивление сильнейшей команде РСФСР — футболистам молотовского клуба имени Сталина. Эта встреча закончилась в добавочное время со счетом 1:0. Перевес минимальный, и (если учесть, что молотовцы теперь обладают кубком РСФСР) он свидетельствует о возможностях наших динамовцев.

Значительная работа коллектива омского «Динамо» и его тренера Н. Евсеева обеспечила нашим футболистам неплохую подготовку ко второму кругу. На этот раз омичи сумели набрать после 7 игр 10 очков (четыре выиграла, две ничьи и один проигрыш).

Теперь динамовцам предстоит провести игры с командой «Металлурга» города Сталинска и лидерами розыгрыша — футболистами окружного Дома офицера (Новосибирск).

Трудно предсказать исход встреч, однако уже сейчас можно сказать, что футболисты Омска прочно заняли место в группе лидеров.

Г. КОЗИК,
судья по футболу.

На первенство мира по волейболу

В Москве на центральном стадионе «Динамо» продолжают соревнования на первенство мира по волейболу. С каждым днем борьба становится все более напряженной.

23 августа было проведено восемь встреч.

Большой интерес вызвало состязание женских команд Чехословакии и Советского Союза. Оно закончилось победой советских спортсменок, выигравших встречу со счетом 3:0.

24 августа состоялось семь встреч.

В центре внимания — выступления советских спортсменов. В играх на первенство мира по волейболу мужская и женская команды СССР идут без поражений.

Мужская команда Советского Союза играла с командой

Румынии. Состязание закончилось победой команды СССР со счетом 3:0.

25 августа женская команда Советского Союза играла с волейболистками Индии, мужская команда Советского Союза — со спортсменами Болгарии.

Встреча советских волейболистов с командой Индии закончилась со счетом 3:0 в пользу команды Советского Союза.

Состязание мужских команд СССР и Болгарии прошло в напряженной борьбе. Первая партия закончилась победой команды СССР со счетом 15:11. Вторую партию советские волейболисты выиграли со счетом 15:10 и третьей 15:5.

(ТАСС).

НА X ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЕ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 23 августа на X шахматной олимпиаде в первой финальной группе команда Советского Союза встретилась с командой Аргентины. В составе советской команды — гроссмейстеры Керес, Смыслов, Геллер и Болеславский, в аргентинской — Найдорф, Болбочан, Пильник и Россото. Партии Керес —

Найдорф, Геллер — Пильник, Смыслов — Болбочан закончились ничью. Болеславский одержал победу над Россото. Таким образом, советские шахматисты одержали победу над командой Аргентины с результатом 2 1/2:1 1/2.

24 августа в четвертом туре советские шахматисты были свободны от игры.



ИТАЛИЯ. Миллионы итальянцев не имеют жилищ и ютятся в пещерах, заброшенных помещениях, самодельных хижинах. Правительство Де Гаспери, расходуя огромные средства на вооружение, не предпринимает никаких мер для улучшения жилищного положения итальянских трудящихся.

НА СНИМКЕ: не известно, почему ребенок спит в ящике комода: потому ли, что у его родителей нет средств приобрести ему кровать или ее куда-то было бы поставить. И то и другое возможно: ведь так живут в хижинах римского предместья.

Фото из итальянского журнала «Лаворо» (Фотохроника ТАСС).

Дети — жертвы «американского образа жизни»

«В странах капитала десятки миллионов детей — самое ценное сокровище всего человечества — являются сегодня жертвой голода, невежества, страха и смерти...»

Так говорится в Обращении международной конференции в защиту детей, происшедшей в Вене с 12 по 16 апреля нынешнего года.

В Соединенных Штатах, где военные расходы текущего года составляют более 80 процентов общей суммы бюджета, на просвещение, здравоохранение и жилищное строительство расходуется ничтожная сумма, едва превышающая 2 процента всего бюджета. Болезни, голод, нищета, ранняя смерть — удел большинства детей современной Америки, правители которой кричат о преимуществе своей социальной системы, «американского образа жизни», о «демократических свободах».

Миллионы американских детей, голодных и оборванных, живут в лачугах и трущобах. В Америке XX века распространенным явлением стала торговля детьми. Установлена даже «покупная цена» на «детском рынке» — 322 доллара за ребенка.

Особенно тяжела жизнь негритянских детей и детей сезонных сельскохозяйственных рабочих. Вот что рассказывает нью-йоркский корреспондент газеты «Дейли компас» об условиях жизни детей негров, испанцев и итальянцев в доме № 277 по Четвертой улице Нью-Йорка.

В доме живут 24 семьи, имеющие 60 детей. В стенах здания большие трещины, а в потолках огромные дыры. Почти во всех квартирах гуляет сквозняк. Огромные крысы даже днем беспокоят жильцов, а ночью они нападают на детей. Потолки протекают, канализация неисправна. Дети страдают от болезней, чаще всего от простуды из-за плохого отопления... «Темные, грязные комнаты, разбитые окна, обвалившиеся стены, неисправный водопровод, сотни тараканов и крыс — такова картина жизни людей в доме № 277, которые вынуждены жить здесь, потому что они темнокожие...», — заключает корреспондент.

Дети сельскохозяйственных рабочих с раннего возраста вынуждены работать на полях. По официальным данным, на плантациях, фермах мальчики и девочки до 10 лет трудятся по десять и более часов в день. Представительница Национального комитета по вопросам детского труда сообщила, что смертность детей в кочующих семьях в штате Колорадо почти в два раза выше.

ЗАБАСТОВКА РАБОЧИХ СУДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В КАНАДЕ

ОТТАВА, 25 августа (ТАСС). Как сообщает агентство Канадиен Пресс, по заявлению представителя министерства военного производства в результате забастовки 7.000

рабочих верфей в Лозане, Моиреале и Порт-Артуре прекращены работы по выполнению программы строительства и модернизации военных судов стоимостью в 70 млн. долларов.

чем смертность детей, проживающих постоянно в штате Колорадо.

Многие матери берут с собой детей в поле. Крупные сельскохозяйственные предприятия и общины не создают никаких учреждений для присмотра за детьми, когда их родители находятся на работе. Дети сельскохозяйственных рабочих лишены возможности учиться. По заявлению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», больше половины ребят школьного возраста не занимаются. Как отмечает бюллетень «Американ чайлд», конгресс США отказался ассигновать 181 тысячу долларов для изучения условий обучения этих детей.

Преподавание в американских школах преследует цель привить детям расовую ненависть, подготовить из них безработных солдат-автоматов, заставить думать, что война неизбежна.

Бывший государственный секретарь Бирнс, являющийся ныне губернатором штата Южная Каролина, заявил, что скорое будет вообще отменена система государственных школ, чем допущено совместное обучение негритянских школьников с белыми. И вот результат — неграмотных негров в шесть раз больше, чем белых.

Генерал Эйзенхауэр, выставивший свою кандидатуру на пост президента США на предстоящих в ноябре 1952 года выборах, три года назад требовал усилить военную систему просвещения, сократить число учащихся до минимума, отстранить от преподавательской деятельности учителей, которые в какой-либо форме отказываются поддерживать политику правительства, направленную на подготовку войны.

План Эйзенхауэра превращается в жизнь. Об этом свидетельствуют факты. В 25 штатах 5,5 миллиона детей учатся в школах, находящихся в полуразрушенных зданиях, в помещениях, не отвечающих правилам пожарной безопасности и негодных для занятий. Сорок процентов школьных зданий — это угольные сараи, курятники и амбары. Ежегодно в школах получает повреждения 371 тысяча детей, потому что здания плохо освещены, ступеньки лестниц полуразрушены.

Четвертая часть детей США получает минимальное образование, а 4 миллиона ребят школьного возраста вовсе не могут учиться.

Реакционные американские организации, такие, как Национальная ассоциация промышленников, Американская тор-

говая палата и другие, не жалуют средств на милитаризацию школ, на проведение кампании усиления военной истерии. Они пытаются приучить детей к мысли о неизбежности войны. Это по их указке проводятся «атомные тревоги», а дети старшего возраста вербуются в отряды так называемой «гражданской обороны».

Газета «Таймс», выходящая в Лос-Анджелесе, сообщила, что Федеральное управление гражданской обороны совместно с монополистами создало организацию под названием «Веллифордж фаундейшн». Цель организации — привлечь детей к новой пропагандистской затее американских поджигателей войны, организовавших колонну из танков, пушек и автомобилей-амфибий.

Американская печать, кино, телевидение много места отводят прославлению актов насилия, жестокости, превращая детей в существа без совести, готовые к любым грязным действиям, подобные тем, которые сейчас бесчинствуют в Коре. Неудивительно, что число преступлений среди американской молодежи непрерывно растет. Ежегодно американские суды рассматривают дела 275 тысяч несовершеннолетних.

Американский хищнический империализм калечит детей, превращая их в послушное орудие для осуществления своих чужеземнонационалистических планов.

Все честные люди Америки понимают, какое несчастье детям несет политика правящей клики США — политика усиленной гонки вооружений, преследования всего передового, политика войны. Счастливого будущего для подрастающего поколения невозможно, если не будет мира. Мир нужен ребенку, как солнце цветку!

Р. РАШБАМ.

Литературный четверг

28 августа в помещении Омгиза состоится очередной литературный четверг. Обсуждается повесть И. Терещенко «Хозяева».

Зам. редактора
В. Ф. ЖЕЛТОНОВ.

Куда пойти

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — цветной художественный фильм «Покорители вершин».

«ПОВЕДА» — «Учитель танцев» (2-я серия).

«ЛУЧ» — цветной художественный фильм «Покорители вершин».

«МАЯК» — «Учитель танцев» (2-я серия).

«ЭКРАН» — «Учитель танцев» (1-я серия).

ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — цветной художественный фильм «Покорители вершин».